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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  شمشمرحلة ـ  دهــمسنجش 
)12/11/1403(  

  )دهـم( ادبيات و علوم انساني  

  

  :باشد بل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قا آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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y x= 23  

  س سهمي
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اعت رنـگ   
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x x+ + +2 4 4
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متوسط: دشواري

ز آنجـا كـه هـر

ي ماندة ديوار را
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x+ = +29 3 1
= −2

S(=  −2 2
 )آسان: 

ار سود برت مقد
y = از. است−

)
=18

( ) b− =36 18
؛ سطح د2رس 

از.  را رنگ كنند

2ذا علي 
باقي 3

15=كند و ي  

 )دشوار: 

  :كند ق مي

a)  

ضرائب صفر است

  )متوسط: 

)1(ي و آمار 

هم؛ ادبيات و علو

x +12 14

, )2 2
 سطح دشواري

در اين صور. شد
x x− + −2 5 

= 1 32
د -) 2(فصل /  

y ساعت ديوار

لذ.  كنند گ مي

ساعت رنگ مي 
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 سطح دشواري

 يعني در آن صد

  :كنيم ب مي

  


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

مجموع ض

 سطح دشواري

رياضي

سنجش ده

؛4درس  -) 2( 

y ax= باش +
ax b− − = −

  :باشد
b− =24 1

2درس  -) 1( 

yاعت و علي در 
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ديوار را رنگ 3

× =31 152

كنند و داريم مي

؛3درس  -) 1( 

واب معادله است،

ها ضرب م مخرج.
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
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 .رست است

فصل -) 1(مار 
 .رست است
+b تابع هزينة 

x (− + −2 5 

1برابر   با مي
b = 22

فصل -) 1(مار 
 .رست است

سا x در  مهدي

ساعت 2س در 

يي ديوار را در 

ديوار را رنگ م 

فصل -) 1(مار 
 .رست است

xنكه  = ؛ جو3

.م.طرفين را در ك

فصل -) 1(مار 
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رياضي و آم(
در 2گزينه  

فرض كنيد
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1ساعت 
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رياضي و آم(
در 1گزينه  

با توجه به اينك

كافي است ط

رياضي و آم(
  
  

erv.ir

1.

2.

3.

4.



 

  .آيد ي

P(x) = 
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−C(x)ز رابطة 

) P(x)9
  :رار دهيم

x=  − 2 
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 سطح دشواري
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)
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=
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
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 سطح دشواري

سنجش ده

(xتابع هزينه را 
  

ر كافي است تاب

به بعد سود ششم
؛2درس  -) 2( 
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aكه  <  است

طول رأس سهم
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 غ ق ق
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در 4نه گزي 
اگر تابع درآمد
بنابراين تابع

محاسببراي 

بنابراين شرك
رياضي و آم(
در 4گزينه  

دانيم فرم مي
خاطر اينك به

دانيم ط و مي
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رياضي و آم(
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رياضي و آم(
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 سطح دشواري
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 سطح دشواري
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x
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ر تقارن يك سه
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خطيتابع ابطة 
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ز مبدأ، كافي اس

ل از مبدأ و عرض

فصل -) 1(مار 
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m منفي و =

صورت م  خط به
فصل -) 1(مار 

. رست است
مشترك دو سهم
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معادلة محور

ضي و آمريا(
در 3گزينه  .

دانيم ضا مي

پس ضابطة
براي طول از

اختلاف طول

رياضي و آم(
در 1گزينه  .

پس شيب خ

n = −2

−شيب  2
3

پس نمودار
رياضي و آم(

در 4گزينه  .1
ابتدا نقطة م
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2 4
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گي ريشه  

12/11/03 مششة 

  :آيد ست مي
f (x) x= 2

  : شد؛ بنابراين

  

( x)= ± − 5

+ = +5 5 1
2 4 4



= ± →2

x + = →2 3 

)( (x+ − −1 1

x خواهد بود؛ بنا
2

هاي تجاري بود ك

مزيـ در .ي اسـت 
را با ديگران مبا
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س د طة مشترك به

x+ + ⎯4 5

باش مي 2 ارتفاع 

مساحت مثلث 

  )دشوار: 

x

x

 = 
 = −
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 سطح دشواري
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نادرست ه »ث«
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ه در قرن بيستم ش
سازمان دائمي تج

به ميان م »صت
تمركز خصص و

  )دشوار

قاعد   

    
 

xي  = در 2−
( )− + 2 5

 در مثلث ايجادش

=8 8  

فصل -) 1(مار 
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x = −

5
4

5
2

فصل -) 1(مار 
 .رست است

x بردن  ,x2 3

فصل -) 1(مار 
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
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فر ةهزين« ةكلم
تخ ،ه مزيت دارد
د: سطح دشواري
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جايگذاري با
y =1

طبق شكل

رياضي و آم(
در 1گزينه  .1

رياضي و آم(
در 2گزينه  .1

براي از بين

  :بنابراين

رياضي و آم(
در 4 گزينه .1

x
x

 = −
 =

1
3
دليل اينكه به

رياضي و آم(
 
 

در 1گزينه  .1
« هاي گزينه

بررسي گزين
ها سازمان) ب
قرارداد) ت
هرگاه ك) ث

محصولي كه
؛ س7درس (
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ـه مسـئلة       

  سال 15ي 
  سال 15ي 

  معيت فعال
  معيت فعال
  عيت بيكار
  عيت بيكار

  رخ بيكاري

ع بيكـاري   

 تـازگي در     

.  

ـولاً بـا توجـه بـ

جمعيت بالاي =
جمعيت بالاي =

جم =سال  15
,= 82   جم

جمع =ت فعال 
,= 49   جمع

نر =

بر ايجاد منـابع ،

شـود كـه بـه ي

  )نو

ت بيكار
فعاليت 

140(  

حمايت كرد ،ش

هـا معمـ ن پاسخ
  .شود مي

=جمعيت كل  
, ,=11    

5جمعيت بالاي 
, − 33   

جمعيت −اغل 
, − 32    

×1 

،دور ريثيأغذا ت

شامل افرادي مي

  .ت

  

هاي نو ي و انرژي

 جمعيت
 جمعيت

12/11/03 مششة 

  .ضا شد
ردات به كشورش

  .ردند

  .زنند نه مي

اين. داردتفاوتي 
زيگران تعيين م

  .د

−سال  15ير 
,− 28   

ج −ت غيرفعال 
, , =     
جمعيت شا
, , =     

, ,
, ,

= 17
49
 
 

 كاهش قيمت غ

ش .ز وجود دارد

هاي موجود است
  

روري مثل دارو
  رزي

اي انرژي هسته ،
  

6  
 

ةمرحل(وم انساني 

و كانادا امضزيك 
ممنوع كردن وار
يكديگر امضا كر

ت به انتخاب بهين

هاي مت ي، پاسخ
ي هر كدام از باز

قهوه توليد بكند

جمعيت زي
, = 82   

جمعيت
, ,= 49     

, ,=17     

× =1   
 

ش واردات غذا و

كشورها نيز ةهم

ه ها با شغل هارت
.شود حاصل مي

ي راهبردي و ضر
حصولات كشاور

،نفت(رژي مثل 
نظامي و دفاعي

هم؛ ادبيات و علو

مكز ،شور آمريكا
سوجات خود با م

قراردادي با ي 19

دست ،ا ديگران

  

گوناگون اقتصادي
هاي  و محدوديت

كز شود و نبايد ق

, ,     

 

 

%= 35

افزايش ،نيستند 
x نيست.  

در هدت است و 

ز عدم تطبيق مه
ح يركود اقتصاد

كالاهاي) ا   
مح غذا و) 2  
انر ةحوز) 3  
صنايع ن) 4  

سنجش ده

توسط سه كش 1
ت منسصنعاز  1

947ور در سال 
  )دشوار

عامل قدرتمند با

موجب   موارد
  .شود رها مي

  )سيار دشوار

هاي گ ت در نظام
ميزان اختيارات

  )متوسط

 اتومبيل متمرك
  )متوسط

  )متوسط

موضوع  به اين
xة رفتن در نقط

  )متوسط

مد  بيكاري كوتاه
  .ند

بيكاري ناشي از
كاري در زمان ر

  )متوسط

    
 

 .رست است
922تا در سال 
17 در سال  1

كشو 23 ،د گات
د: سطح دشواري
 .رست است

ايجاد تعها براي 

اين مينأي در ت
 وابستگي كشور

بس: سطح دشواري
 .رست است

ب بازار و دولت
يوة مديريت و م
م: سطح دشواري
 .رست است

بايد در توليد» 
م: واريسطح دش

 .رست است

م: سطح دشواري
 .رست است

مربوط »ث«و  »
ت اصلي قرار گر

م: سطح دشواري
 .رست است

اين ← طكاكي
ه بازار كار هستن

اين ب ← ختاري
اين بيك ←اي  ه

م: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
پيمان نفت -
انگلستان -
در قرارداد -
؛ س7درس (

در 3گزينه  .1
كشوره) الف

  
وابستگي) ب

ضعف و     
  
 
؛ س7درس (

در 2گزينه  .1
تعامل مطلو
مالكيت، شي

؛ س7درس (
در 3گزينه  .2

»الف«كشور 
؛ س7درس (

در 2گزينه  .2

؛ س8درس (
در 4گزينه  .2

»ت« ةگزين
دارند كه علت

؛ س8درس (
در 3گزينه  .2

بيكاري اصط
حال ورود به
بيكاري ساخ
بيكاري دوره

؛ س8درس (

erv.ir
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19

20

21

22

23



 

ت را نشـان  

  رخ بيكاري

x = 7    

  

ف و اجراي 
راي بهبـود  

خت كالاي 

، هاي ملـّي 

يداري مهم 
 يارانـه بـه     

يـن اسـت   

 

M بالاترين قيمت
  .ود دارد

نر =

, ,
2

      


اقتصادي، تعريف
هاي دولت بر ت

خآن محروم سا 

ه ، فروش دارايي

خريد عهده دارد،
هـا و پرداخـت

صلي از ماليات اي

يت بيكار
فعاليت 

140(  

Mة نقط ،نمودار
ن وجوآ ي براي

×1 

, ,= 35    

هاي ا ت به بنگاه
ر از جمله فعاليت

ةدم را از استفاد

ز طريق ماليات،
  

مختلفي كه بر ع
ه ها و خانواده كت

هدف اصوند اما، 

  

 جمعي
 جمعي

12/11/03 مششة 

بينيم در كدام نم
بسيار كمي ةكنند

 =2 7
1

 

نفر     

  .شته باشد

رائة مجوز فعاليت
افراد جوياي كار

توان مرد  و نمي

ازها را  د نياز آن
.نمايند راهم مي

هاي م نجام نقش
ت ماليات از شرك

شو مي م شمرده 

7  
 

ةمرحل(وم انساني 

س كافي است بب
كه تعداد تقاضاك

, ,
x


7      

داشنظارت  انش

اند از قبيل ار ده
سوء پيشينه به ا

ن استفاده شود

ت و امكانات مورد
نايع سنگين فر

براي اند، دولت 
دريافت و البته با

ت ماليات از مردم
  .شود ثر واقع

هم؛ ادبيات و علو

پس ،زد بالا دارد
بينيم ك زد را مي

x =2 7

كه دولت به كارش

بيان شد» الف« 
 و ارائة گواهي س

تواند همزمان  مي

امي و تجهيزات
مانند بيمه يا صن
ران اصلي اقتصاد
 خدمات است و

ها از دريافت لت
ملكرد دولت مؤث

سنجش ده

 تقاضاي دستمز
 بالاترين دستمز

  )دشوار

, ,      

  )متوسط

د كنده جازه مي

  )سان

 پاسخ به سؤال
زمان استاندارد

سط افراد زيادي

ين نيروهاي نظا
هاي سودآور م ي

آمد ميان بازيگر
و لا نيز بازار كا

  .دكن  ايفا مي

  )متوسط

 جزو اهداف دول
ببرد كه عم لا با

  )متوسط

    
 

 .رست است
ه نيروي انساني

فقط ،2ة  گزين

د :سطح دشواري
 .رست است



م: سطح دشواري
 .رست است

رفتن مجوزها اج

آس: سطح دشواري
 .رست است

 مواردي كه در
يت، تشكيل ساز

  .ستندر ه
خدماتي كه توس

  .شود ته مي
هاي تأمي هزينه 

گذاري  و سرمايه
ان چرخشي درآ
 عوامل توليد و
 مهم در اقتصاد

م: سطح دشواري
 .رست است

ها كم و بيش ه
ولت را تا حدي

م: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
مگر نه اينكه

در .دهد مي
  
؛ س8درس (

در 1گزينه  .2

؛ س8درس (
در 3گزينه  .2

با گر ها بنگاه
  
؛ س6درس (

رد 2گزينه  .2
تمامي) الف

حقوق مالكي
عملكرد بازار

و خ لاكا) ب
گفتهعمومي 

ها دولت) پ
ايجاد بدهي

در جريا) ت
در بازارهاي

ها نقشي آن
  
؛ س6درس (

در 4گزينه  .2
تمامي گزينه
كه درآمد د

  
؛ س6درس (

erv.ir
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  زان ماليات
  ت اتومبيل

خراسـاني،    

  روري
  ) نوع ماليات

 

بر 
ي 
 

  تي

ميز =ت دارايي 
ميزان ماليات =

 ديگـر سـبك خ

پر شاورزي و دام
ترين مهم(حقوق 
  شاغل
  فاقي
  ملاك

 شخاص حقوقي

، ماليات بدارايي
ل شخص متوفي
تقل شود، دولت
 انتقال ماليات 

140(  

و خدمات) واردات

قيمت ×اليات 
, , ,1 4     

  .دهد  مي

م، نا61 صفحة 

يات بر درآمد كش
يات بر درآمد ح

يات بر درآمد مش
يات بر درآمد اتف
يات بر درآمد املا
يات بر درآمد اش

  ر ارث
 نوع ماليات بر د

كه اموال زماني. ت
 به وراث او منت
 و ثروت درحال

  

12/11/03 مششة 

  ي

     د

صادرات و و(ي 
  صرف

  ش افزوده

درصد ما
/,  ×    

ه درآمدها ارائه

كتاب درسي در

1(

ها  ت
بناي 

 بر 
 

نه 

مالي -1
مالي -2
مالي -3
مالي -4
مالي -5
مالي -6

ماليات بر
ترين مهم

ارث است
قرار است
از دارايي

.گيرد مي

8  
 

ةمرحل(وم انساني 

اليات بر دارايي

ليات بر درآمد

عوارض گمركي - 
ماليات بر مص -2
ماليات بر ارزش -

  :م 

,=2 28   

كردن با توجه به

  .اند ده
  

  . دارد
زيرا طبق نكتة ك

  )ط

( فنون ادبي 

د افراد و شركت
مب )ها  ثروت آن
ماليات. ت است

د از هر كدام از
ن درآمدها جداگا

  .دشو ت مي

هم؛ ادبيات و علو

ما -1             

ما -2:        يم
  . است

-1:       ستقيم
2        . نيست

                3-

كنيم ير عمل مي

,تومان    

ك  ت را براي خرج

ندي شدب طبقه 
)آسان: دشواري

  .ست
 سلجوقي وجود
 درست است؛ ز

متوسط: دشواري

 علوم و

درآمد
و نه(

ماليات
درآمد
انواع

دريافت

سنجش ده

                  

هاي مستقي ات
مالياتي مشخص

هاي غيرمس يات
مالياتي مشخص
                  

ليات به روش زي

  )متوسط

ساله دولت يك ة
  )سان

3راساس گزينة 
؛ سطح د7درس 

سامانيان بوده است
 در سبك دورة
ي در خط دوم،

؛ سطح د7درس 

    
 

 .رست است

                   

ماليا -1          
مؤدي م          

  :ت

مالي -2          
مؤدي م          

                   

مقدار مال ةحاسب

م: سطح دشواري
 .رست است

ةواقع برنام ت در
آس: سطح دشواري

 .رست است
صورت سؤال، بر

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

سبك در زمان س
ي سبك عراقي

كه واژة تركستاني
  .ست

د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
  
  

             
  
  
  
  
  
  

             
             

  
  

انواع ماليات
  
  
  

             
             

             
  
براي مح) ت

؛ س6درس (
در 2گزينه  .3

بودجه دولت
؛ س6درس (
 

  
در 3گزينه  .3

هاي ص  سبك
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
اوج آن سب -
هاي ويژگي -

دقت شود ك
تركستاني اس

علوم و فنون(

erv.ir
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  .وجود دارد

.... مينـي و 

  

ـع فارسـي   

 .ب وجود دارد

، ساز و آهنگ و

وصال و عشق زم

.ي نگرفته است

و از جمـ. ـدارد     

  

140(  

رة غزنوي، اطناب

شراب سرخ دارد،

و حاكم بر شعر،

ي عندليب، خبر

 عربـي وجـود نـ
  .ي هستند

) نيكو مخبري

12/11/03 مششة 

هستند و در دو

ر وجود دارد، ش

دباشي و نشاط ح

 پا نگذاشته و از

  .ند

  

سـت و كلمـات
ل و دوم، طولاني

نيكو منظري،. (

9  
 

ةمرحل(وم انساني 

  
  

  .ست

 با هم در تضاد ه

  .ي است
  

 كه لب قرمز يار

(  

ت طبيعي، شاد

 غرورش را زير

كن ت را وصف مي
  . مصراع دوم

يار ساده است 
  

ده و قابل هم اس
ت و جملات اول

(  

.ول، سجع دارند

  )ش، غمش
  )يف طبيعت

(  

هم؛ ادبيات و علو

.مطابقت دارد 
)آسان: دشواري

ت آمده شده اس

ز و حذف افعال

در سبك غزنوي
)آسان: دشواري

ب و شادي است

)دشوار: دشواري

كارگيري توصيفا

كه كند يت مي

 و شاعر طبيعت
ية حماسي در م

  )دشوار: ي

ها بسي ساير گزينه
)آسان: دشواري

و متن ساد) جاز
ن عربي زياد است

)دشوار: دشواري

هاي مصراع او ع

درش. (ي نيست
توصي. (ني است
  .ي نيست
)دشوار: دشواري

سنجش ده

1 بهار با گزينه 
؛ سطح د7درس 

رستد 4ر گزينة 

ايجاز  -م است 
  .دارد

اطناب د - دارد 
؛ سطح د7س در

جلس لهو و لعب

  . است
  

؛ سطح د7درس 

ك خراساني به كا

حافظ از گل شكا

  .يعت است
ي مشهود است
ل و وجود روحي

؛ سطح دشواري7

ية موجود در س
؛ سطح د7درس 

ايج(وتاه هستند 
، واژگان2گزينة 
؛ سطح د7درس 

مصراع ن بيت، نيم

ه سبك خراساني
به سبك خراسان
ه سبك خراساني

؛ سطح د6درس 

    
 

 .رست است
الشعراي ي ملك

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

 اين دو دوره، در
  :ها ر گزينه

ساماني، عربي كم
ني ايجاز وجود د
ني، ايجاز وجود

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

ل وصف يك مج
  :ها ر گزينه

 حال پند دادن
. عاشقاته است

  .ر مدح است
د -) 1(ادبي ن 

 .رست است
اي فكري سبك

شقانه است و ح
  :ها ر گزينه

 حال وصف طبي
گرايي يت عينيت

ي در مصراع اول
7 -) 1(ن ادبي 

 .رست است
ت به رديف و قافي

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

ها جملات كو ينه
اما در گ ه است؛
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
ح موجود در اين

  :ها ر گزينه
رد؛ اما متعلق به
ارد؛ اما متعلق ب
رد؛ اما متعلق به

د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
تقسيم بندي

علوم و فنون(
در 4گزينه  .3

هاي گيژوي
بررسي ساير

در نثر س) 1
در سامان) 2
در سامان) 3
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
شاعر در حا
بررسي ساير

شاعر در) 1
اين بيت) 2
اين شعر) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
از ويژگي ها

  .است
اين بيت عاش
بررسي ساير

شاعر در )1
در اين بي )3
گرايي واقع )4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
فيه نسبتقا
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
در بقية گزي

شد استفاده 
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
بر مدح علاوه

بررسي ساير
جع دارس) 1
سجع ند) 3
سجع دار) 4
علوم و فنون(

erv.ir
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  .است

  .اند ده
  ز   با   ني
  د   ها   ني

  نَ   با   رد
  ك   رو   دي

  دست       كن
      بر    شاخ

140(  

  هيچ نكاريم

ك كلمه جواب ا

وايي تشكيل شد

د

ن
ك

هـ
ت

12/11/03 مششة 

  هر و مهر

جز عشق ه به - 

ت؛ پس فقط يك

پاية آو يز از سه 
  
  

  ن
  شـ

  
  ـ

10  
 

ةمرحل(وم انساني 

گلچه )3 
  )ط

 

مهر هيچ نكاريم

  )ط

.  

 
  )ط

است» جويم«ته 

  )ط

ني» پ«و » ب« 
َ   گر   دا   ري
ح   گر   دا   ري

  كو   هسـ   تان
   گر   دد   خشُ

    گو   كو   تا
   دا   رد   دسـ

  . دارد

هم؛ ادبيات و علو

 مل
متوسط: دشواري

.ر سجع دارند
  )دشوار: ي

جز مه راع دوم، به

  متوازي: ايي

متوسط: دشواري

(  
.ع متوازي دارند

 . متوازي دارند
متوسط: دشواري

كار رفت ت بلند به
  او  -ه، خو 

  روز -

متوسط: دشواري

ده است و مورد
غَ
ح

بـِ 
لِ

وِ
نـَ

وجود اية آوايي

سنجش ده

ازل و ا )2  نگ
؛ سطح د6درس 

يكديگر با) فكني
؛ سطح دشواري6

ل و دوم در مصر

هوايي و جا/  ف  

  .ازي دارند
؛ سطح د6درس 

)سجع متوازن( 
فرد، با هم سجع

  ف
وفايي، سجع بي

؛ سطح د6درس 

عنوان مصوت به» 
ت بلند قرار گرفته

-ت بلند است، او 
  .ت بلند است

؛ سطح د5رس د

وايي تشكيل شد
  مر
  صبـ

  ن
  جـ

  مي
  خُد

چهار پا» ت«و  

    
 

 .رست است
  .د

  :ها ر گزينه
گ و آهنگ و شن

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

دراف(و ) ر افكني
درس  -) 1(ن 

 .رست است
لمصراع او ، نيم

  :ها ر گزينه
مطرف:  و هوايي

  .ندارد
دهيم سجع متوا

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

  :ها رت
 تن و بيمار دل

هاي زوج و ف واژة
مطرف: ي و زماني

ني و دلربايي و ب
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
  :ها ر گزينه

»و«ي كه در آن 
مصوت» و«لمه 
مصوت» و«لمه 
مصوت» و« گو 

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

پاية آو  ظر از سه
بـِ   خا   ني   م
ب  خن  دي  ص

ران  اَ   گر   با 
بـ   سا   لي   دج

نـ   دز   ملَبـُ   
ك   كو   تَه   خ

»الف« هاي رت

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
سجعي ندارد
بررسي ساير

پر نيرنگ )1
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
بر(دو كلمه 

علوم و فنون(
در 1گزينه  .4

مهر و عشق
بررسي ساير

دلربايي) 2
سجعي ن) 3
نهيم و د) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
سي عباربرر
رنجور) الف
تمامي و) ب
دلستاني) پ
جانستاني) ت
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
ايربررسي س
اي تنها كلمه

در دو كل) 1
در دو كل )3
در كلمة) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
بيت موردنظ

ب
  )ب

ب
  )پ

ك
عبااما در  -
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  بر
  را

    نش
    وان

  ك
  

  ت
  

  م
−  

  د
−  

  .ت

  
  

 

رم   بـِ   صب
شد   مـَ   ر

ست   در   ما 
ت   وان   نتـ 

نيك يِخو 
− −

ي ت نيست
− −

تا ري خُ شم
− − −

ر ودنم مي 
− − −

كار رفته است به

دك ني
−

   

140(  

  دا
  با

  ـُ
  ي

  
 

 

  
 

 

ت مصوت بلند ب

 

.هستند 2زينة 

  

12/11/03 مششة 

نين   جِ   گر   د
پي   ر   هن   ب

كـِ   نز   د   تـُ
د   وا   كر   دي

كي ز گي  ي
− − − 

  رو ز فر دا
− − − 

من با گ رفِ
− − − 

  كا را مِ جا
− − − 

ورتص ها به در آن

  .ت

−  /−«  

  ز غَ ما زا
− − 

هاي كشيدة گز
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ةمرحل(وم انساني 

ن 
 

  
  
  )ط

 

د) ي(هستند كه 

  /− «است
  .جود دارد

− −  /− −

  )ط

هجا» جيم  -ك 
 
  )ط

هم؛ ادبيات و علو

 ا   ز   را   خو
 ا   ر   گر   در

ت   دو   رز   تـُ
 نين   در   دي

متوسط: دشواري

  .شتركي دارند

  كا ر ها پا
− − −  

  مهـ لَ ت امـ
− − −  
  .شاره ندارند

  تا رم ك ني
− − −  

    هس ت ران
− − −  

 )متوسط: واري

اي هس م سه كلمه

− −  /− −
جاي كشيده وج

 »− −  /
  )دشوار: واري

  ت ك خد را
− −  

متوسط: دشواري

نيك  -دال   -ك 
 .يده هستندكش

متوسط: دشواري

سنجش ده

سا
خا

ست
چ  

؛ سطح د5درس 

علائم هجايي مش

م

راع مشابه هم اش

ت

آ

؛ سطح دشو5س 

ي در مصراع دوم

− −  /−
هج 3» جاي -ي 

كار رفته قص به
؛ سطح دشو5س 

ت

؛ سطح د5درس

نيك«يده دارد، 
مانند هجاهاي ك

؛ سطح د5درس 

    
 

     م    نِ  نا
  كـُ   نم   گل

  را   در   دي
گو   يي   ت  

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

هر دو ع» ت«و 

  گـُ زين از
− − −  

  مـ ر ما را
− − −  

ها به دو مصر هن

   تـُ گـِ رِف
− − −  

   سا ر بان
− − −  

درس) 1(ن ادبي 
 .رست است

معني -معني  - 
  :ها ر گزينه

«جايي درست 
رأي -هوش «ت 

صورت ناق ني به
درس) 1(ن ادبي 

 .رست است
   نـُ اين نُكـ
− − −  
د –) 1(ن ادبي 

 .رست است
هجاي كشي )2( 

م 4و  3، 1هاي 
د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

  )الف
دش 
مي   ك

  )ت
م   ر
بـ   گ

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

» ب«مورد 
  )ب

بر گ
−

  )ت
عم
−

ديگر گزين -
  )الف

گر
−

  )پ
اي
−
علوم و فنون

در 2گزينه  .4
هوشمندي

بررسي ساير
علائم هج) 1
در كلمات) 3
ياركن پا) 4

علوم و فنون
در 3گزينه  .4

بِش
−

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

فقط گزينة
ه بقية گزينه

علوم و فنون(

erv.ir
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  د
  

  نـَ تير
−  

  ق چ شيد
−   

  رين را
− −  

  مؤ مِ نين

− − −  

  شد بـ گي تي
− − −  

مي ش ود
− −

  كي وان
− −  

ق  ريز عش
− −  −

   چرخِ بـ
−  

  س تا بش
− −  

140(  

ش

  
 

  شت
−  

نـَ ك  پي دا
− −  

ر غَ   زل سا
− −  

غم  خا ك چ
−  − −

ر س   ني تي
− −  

  

12/11/03 مششة 

يي مـ صو ور
− − − 

تا ب داش
− −

م پ  هـ را
− −  

حِ اَ  در صبـ
− −  

ي خ  ـ ز لِ
  − −

بـِ ز  ند گر
− −  

.د از زور و بازو
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  د اَ مي رل
− − −  

  آ بِ رو با
− − −  

  نـ مز غمَ
− −  

  ني ز هم
− −  

  )ط

 

نـَ به  ير
−  −

هر كـ د  شد

−  −

از زِلـ  شاق
−  − −

ن ز ن   هم
− −  

(  

تفاده نكردن زياد

  .ي اشاره دارد
(  

هم؛ ادبيات و علو

  ي گـَ رش جا
− − −  

جا نـَ
−

  ان
−  

متوسط: دشواري

 . ناقص هستند

بـِ قي   ت
−  −

من ش  ري
− −  − −

عشـ ش   يِ
  − −

م ژِ بر  دق
− −  −

)دشوار: دشواري

و زحمت و است 
  .دارد

  .كشيدن دارد
همة امور زندگي

)دشوار: دشواري

سنجش ده

  
  

  
  

دي

  رو ي تي جا
− − −  

رسـ ت در ما
− − −

؛ سطح د5درس 

اي ركن پاياني

ي شُس  و
−  − −

ج خُ ما ر  نـ
−  −

بي تا بـ  ق ز
  − −

شـِ قِ صا  عا
−  −

  .لي دارد
؛ سطح د5درس 

 يقة صحيح رنج
زحمت د  رنج و 
زحمت ك  رنج و 

رت خداوند در ه
؛ سطح د5درس 

    
 

 .رست است
عي د مو لو
− − −

بي نَ صي بز
− − −

  :ها ر گزينه

   كـ نقـ ش
− − −  

  دو رز
− −  

   مز يا
− −  

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است
دارا» ف، ب، پ

ش به رو  ن
  − −

اَ بـَ دز رن  
−  − −

ـ قود عش  
  − −

نَ ر و د ع  ي
−  − −

ركن پاياني كامل
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
اشاره به طري: »ف
وماشاره به لز: »
اشاره به لزوم: »
به اراده و قدر: »

د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5

3(  

بررسي ساير
1(  

آن
−

2(  
د دو ش

− −
4(  

در د
−

علوم و فنون(
در 2گزينه  .5

الف«سه بيت 
  )الف

ش بي چن
− −

  )ب
تا بـِ شا مِ
− − −

  )پ
آ سو د بـُ

− −
  )ت

بـِ ج فا يي
− −

» ت«مورد 
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
الف«مفهوم 
»ب«مفهوم 
»پ«مفهوم 
»ت«مفهوم 

علوم و فنون(

erv.ir
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كند نه   مي

و  )كنـد  ـي    

گ و تاريخ 

يشـرفت و        

خودباختگي 

  .ي

 يار خود اشاره

  .ست

ق آن سـرايت مـ

باطش را با فرهنگ

هـم نشـان از پي

ود بيگانگي با خ

يگانگي فرهنگي

140(  

تي هنگام ديدن

 

انگي حقيقي اس

هـاي عميـق لايه

كند و ارتب ل مي

غربـي باشـد و ه
  . است

دقت كرد كه خو

ست نه از خود بي
  .حقيقي است

12/11/03 مششة 

  
  .ن اشاره دارد

  . دارد

جواني و سرمست

 . كند شاره مي

  . است

ط به ازخودبيگا

د فرهنگي به لا

  . د
وش تقليدي عمل

ـولات هـويتي غ
ها درست گزينه

ي است و بايد د

تگي فرهنگي اس
زخودبيگانگي ح
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ةمرحل(وم انساني 

.كند ل ميي ما
راه ذخيره كردن

  .ش

ي يار خود اشاره
  )ط

به ج) 4(   گزينة

  )ط

ن نبود معشوق ا

 ناليدن از هجر
  .كردنش دارد

(  

است و مربو ت
   . است

دادوستد ،ي نكند

  )دشوار: 

رهنگي اشاره دارد
باخته به رو ي خود

  )دشوار: 

ند نشان از تحـ
سمت اول تمام گ
دبيگانگي تاريخي

اي از خودباخت نه
بيانگر از ،اند رفته

  )دشوار: 

)1(شناسي  عه

هم؛ ادبيات و علو

در عين نگهداري
ش و بخشش همر

روي در معا ميانه
  . دارد

هاي ي همة ستم
متوسط: دشواري

جواني دارند، اما

متوسط: دشواري

ري عاشق، زمان

 از غم جدايي و
دن و ترك نكنش
  .د

)دشوار: دشواري

نادرسترت دوم 
ستي بيان شده

اگر پافشاري(ت 

 سطح دشواري

و خودباختگي فر
 جهان اجتماعي

 سطح دشواري

توا يسي هم مي
تي فرهنگي قسم

ازخود ةدهند شان

مك دونالد نمونه
انسان شكل نگر
 سطح دشواري

جامع

سنجش ده

روي و بخشش د
ي در امر معاش

كردن دارد نه م
 بودن فرد اشاره

براي باش عاشق
؛ سطح د5درس 

 پيري و اتمام ج

؛ سطح د5درس 

ناپذير گ و تحمل

آوردن شاعر  وه 
درخواست جدا نش
بودن شاعر دارند

؛ سطح د6درس 

و عبا درست ،ل
درس دو عبارت به

ول نادرست است
  . شده است

،101، ص 12س 

گانگي تاريخي و
شود كه شاره مي

،104، ص 12س 

بي به زبان انگلي
نظر گرفتن هويت

شاهنشاهي نشا 

اي م هاي زنجيره
اساس فطرت ا بر
،102، ص 12س 

    
 

 .رست است
ر اشاره به ميانه: 

روي به ميانه: 4ة 
  :ها ر گزينه

 همت و تلاش ك
بخش ي و نجات

ب پذيري و آماده ل
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
ها اشاره به آغاز

.  
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
شده به مرگ داده

  :ها ر گزينه
ت اشاره به ستو
 معشوق خود د
 خواهان مرگ ب

د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
دوم عبارت اول 
اول و سوم هر د 
چهارم عبارت ا 

درستي بيان  به
درس -) 1(سي 

 .رست است
به ازخودبيگشيراز 

ير به اين نكته اش
  . دهد ت مي
درس -) 1(سي 

 .رست است
هاي ابن عر تاب

لام، پس با در نظ
25 ي   ةسال
  .ت

ه رستوران )هاي
ي كه براجتماع ي

درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
:مفهوم متن

مفهوم گزينة
بررسي ساير

اشاره به) 1
به شادي )2
به تحمل )3
علوم و فنون(

در 4گزينه  .5
ه همة گزينه
شروع پيري

علوم و فنون(
در 2گزينه  .5

مانند بيت د
بررسي ساير

معني بيت) 1
عاشق از) 3
اشاره به) 4
علوم و فنون(
 

 
در 2گزينه  .5

ةدر گزين -
ةدر گزين -
ةدر گزين -

عبارت دوم
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
جشن هنر ش
در اين تصوي
خود از دست

سشنا جامعه(
در 1گزينه  .5

كت ةترجم -
فرهنگي اسلا

هاي جشن -
متفاوت است

ه ساندويچ( -
هاي جهان -
شناس جامعه(
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ت گرفـت و      
رت گرفـت  

  .يده است

ـد، آثـاري   
. كننـد  مـي  

 و تـاريخ و   
 در مقابـل  

 ←ـلامي  
  زدگي غرب

 بـه آن صـورت
ر يا دنيوي صور

  لة اسلام
  م مهاجمان

  اجمان
 پايان خود نرسي

شـ ق ساخته مي
بنـدي م ي دسته

  نگي 
 خود بازگشـت
برابر جهاني كه

لار از جوامع اسـ
ن آثاري چون غ

  يوناليستي 

140(  

بـدون الحـاق ،
هاي سكولار زش

  ادرست
  درست 

نحوة مقابل
جذب و هضم

مها دفع
دي كه هنوز به

 كه از اين طريق
هاي مختلفي يوه

 اجتماعي و فرهن
 هويت اسلامي
 ايراني خود در ب

ي تصويري سكولا
تدوين ← غرب 

گرايانه و ناسيو وم

12/11/03 مششة 

،ي جهان اسلام
به عقايد به ارز ن

نا -درست  -ت 
-نادرست  -ت 

تجربة جديد
  )ط

هاي كاذبي ويت
ها به شي  انقلاب

صادي، سياسي،
 و اهل بيت، به
مرزهاي جامعة

  )ر

  :د
القاي ←هنگي 

يدي به فرهنگ

قو ←ان غربي 

  . به اسلام
  . د نه بلعكس
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ها  برخي از لايه
نبا روي آورد »

  )دشوار: 

درست )2 
درست) 4 

  )دشوار 

  سي يا نظامي

  ي

متوسط: دشواري

هنگ غرب و هو
پيامدهاي. ردند

 پيامدهاي اقتص
هاي قرآن وزهم

ه اين ترتيب از م

دشوار:  دشواري

ت زير نمايش داد
خودباختگي فره

ويكرد تقلينقد ر 
  )دشوار 

 

توسط مستشرقا
  »اني و مكاني

  )دشوار 

ه خدمات ايران
كند ي اشاره مي

  )دشوار: 

هم؛ ادبيات و علو

يبي با پذيرش
»رنسانس ةر دور
  .د كرد

 سطح دشواري

:سطح دشواري

اي مهاجم سياس
  مغول

هاي صليبي جنگ
  جهان غرب

، سطح د110و  

د تقليدي به فره
را تأليف كر» ن

ت و بلندمدت يا
و با استفاده از آ
يد قرار داد و به

  .كرد
سطح ،113تا  

شود به صورت ي
خ ←غرب شدن 
←... فارس و 

:سطح دشواري

 ها انقلاب ←ي 
  ي

، عرب و فارس ت
زما« جغرافيايي 

:سطح دشواري

كند نه  اشاره مي
 به تمدن اسلامي
 سطح دشواري

سنجش ده

 
هاي صلي ي جنگ

در«رون وسطي 
جهان غرب ايجاد

،102، ص 12س 

  :ها زينه
   ست

 رست
، تركيبي، س12س 

ها افراد يا گروه

ج

109، ص 13س 

د در نقد رويكرد
خويشتن  گشت به

مدت مدت، ميان
و) ره(م خميني 

مان معنوي توحي
سال دفاع ك 8ت 
111، ص 13س 

جهان غرب را مي
غ ياسي و نظام

 به ترك، عرب،
، تركيبي، س13س 

 جهان اجتماعي
فارسي دري ← 

سلامي به ترك،
تاريخي و ← 
، تركيبي، س13س 

  :ت
 اسلام به ايران
ت ايران نسبت

،109، ص 13س 

    
 

.درست است
يتي اول در طي
ي دوم بعد از قر
ديدي را براي ج

درس -) 1(سي 
 .رست است

ها در تمام گز رت
درس –رست د -
ناد –نادرست  -

درس -) 1(سي 
 .رست است

درس -) 1(سي 
 .رست است

 دهة سي به بعد
بازگ«و » زدگي 

م پيامدهاي كوتاه
ن به رهبري امام
خود را ذيل آسم
يده بود، به مدت

درس -) 1(سي 
 .رست است

د مسلمانان با ج
قهور قدرت سيا
 و ملت اسلامي

درس -) 1(سي 
 .رست است

 تحولات در هر
سي دربار ايران

بندي ملت اس سيم
ويت يك جامعه

درس -) 1(سي 
 .رست است

ستهاي نادر رت
به خدمات) دوم

به خدما) چهارم
درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

د 4گزينه   .5
هوي تتحولا

يتحول هويت
و هويت جد

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

بررسي عبار
-درست  )1
-درست ) 3
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6

شناس جامعه(
در 4گزينه  .6

متفكران از
غرب«نظير 

براي مثال پ
ايران جامعة 

جغرافياي خ
او صف كشي

شناس جامعه(
در 3گزينه  .6

روند برخورد
مرعوب و مق
تقسيم امت

شناس جامعه(
در 2گزينه  .6

ترين مهم -
زبان سياس -

عناوين تقس
دو بعد هو -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
بررسي عبار

د(قسمت  -
چ(قسمت  -
شناس جامعه(
  

erv.ir
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راني فراتـر  

. شد، نبود ي
آن و اهـل   

 باشـند آن  
  .ست

 نمادهـا و   

  .ؤال ندارد

 

در . رد بود
 آريوبرزن، 

 ،نگ حران

ي گوناگون 

مشترك اقوام اير

غربي تفسير مي
هاي قـرآ ز آموزه

  .د قرار داد

ق خاطر داشته
هويت حقيقي اس
گي را از سـطح

ي به آية مورد سؤ

نمرت، دلير و جوا
لاوري و رشادت

  .دند
در جنه ايران سپا
  .ت

هاي  و ارائة دليل

  .جه شد

140(  

  

 زبان سياسي م

هاي دنيوي غ شه
و با استفاده از) 

ن معنوي توحيد

ها تعلق د و به آن
ق باشند داراي ه

عامل فرهنگمع، ت

ست ولي ارتباطي

نشست بر تخت 
ت و با وجود دلا
را به آتش كشيد

فرماندهي س -د 
رگي دست يافت

نگاري  را با نامه

بري مزدك مواج

12/11/03 مششة 

 
   )اي سانه

پذيري سئوليت

، از محدودةلام

يايي كه با انديش
)ره(مام خميني 

ود را ذيل آسمان

 فراموش نكنند
ي آن مطابق حق
 و فرهنگي جام

  .ت

ود اينكه درست اس

ل اردشير سوم،
 به ايران تاخت
دند و اين شهر ر
 دوم اتفاق افتاد
ي به پيروزي بزر

  )ر

د و برخي ديگر

 اقتصادي به رهب

15  
 

ةمرحل(وم انساني 

  و بعد خانوار
رس( سواد مجازي

مشاركت و مس ←
  )دشوار: 

كري جهان اسلا

  )دشوار: 

اريخي و جغرافي
ران به رهبري ام
 و جغرافياي خو

  )دشوار: 

هاي آن را آرمان
هاي ها و آرمان ت

رافيايي، سياسي

جهان غرب است
  )دشوار: ي

با وجو) 2(گزينة 
  )متوسط: 

دتي پس از قتل
ة قتل و غارت
ت جمشيد رسيد
ن پادشاهي ارُد
 گوناگون جنگي

دشوا:  دشواري

جاي خود نشاند

ش اجتماعي و
  )دشوار 

 )1(تاريخ 

هم؛ ادبيات و علو

فرزندآوري ←
رسانه و سو ⎯←
⎯⎯← وندي

 سطح دشواري

حيات فكن در 
  .ترش يافت

 سطح دشواري

خويشتن صرفاً تا
جامعة اير. ي بود

ازگشت و تاريخ
 سطح دشواري

ها و آ ي واقعيت
ت و اگر واقعيت
 از مرزهاي جغر

  .ند
ها با ج تعامل آن

؛ سطح دشواري

ستند؛ ولي گظر ه
 سطح دشواري

هخامنشي كه مد
ش ديده و تشنة

يوناني به تختو 
ن و روم در زمان
 با اجراي فنون

؛ سطح93و  88

جبا جنگ بر سر 

 ساساني با جنبش
: سطح دشواري

ت

ه
 مؤلفه

سنجش ده

⎯⎯← آينده 

⎯⎯ رساني ع

گي و خويشاو
؛118، ص 14س 

ت فعال ايرانيان
جهان اسلام گست

؛109، ص 13س 

زگشت به يك خ
الهي و توحيدي
 اسلامي خود با

؛112، ص 13س 

ك جهان اجتماعي
است ت تاريخي

مجازي با عبور
كشان ها مي رزش

مهمترين مانع ت
106، ص  12س 

يرندة آيه مورد نظ
؛105، ص 12س 

ين فرمانرواي ه
هي قوي، آموزش
هيان مقدوني و

هاي اشكانيان نگ
كهيراني، سورنا 

8و  87ص  ،10

ي از مخالفان را ب

د يكم، حكومت
؛95و  94ص   

 مؤلفه
 مؤلفه

    
 

 .رست است

تربيت و تأمين
شاوره و اطلاع
اسبات خانواد

درس -) 1(سي 
 .رست است

  :نادرست ةن
دليل مشاركت  به

وان زبان دوم ج
درس -) 1(سي 

 .رست است
ان به اسلام، باز
ت به خويشتن ا
لسلام به هويت

درس -) 1(سي 
 .رست است

كه اعضاي يك ي
هويتاعي داراي 

ها و فضاي م سانه
 عمق عقايد و ار
ي جوامع غربي م

درس -) 1(سي 
 .رست است
گيبرا به نوعي در

درس -) 1(سي 

 . رست است
آخري ،يوش سوم

با سپاهاسكندر  
جاع ايراني، سپا

ترين جن  از مهم
باك و شجاع اي ي
و  9درس  -) 1

 . رست است
ر بابكان بسياري

  .مراه كرد
ن پادشاهي قباد

،10درس  -) 1

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6
فرزندآوري ت
آموزش، مش
روابط و منا

شناس جامعه(
در 2گزينه  .6

بررسي گزين
زبان فارسي

عنو رفت و به
شناس معهجا(

در 1گزينه  .6
بازگشت اير

بلكه بازگشت
ال بيت عليهم

شناس جامعه(
در 4گزينه  .6

در صورتي -
جهان اجتما

امروزه رس -
هنجارها به

زدگي غرب -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .7
ها همة گزينه

شناس جامعه(
 

 
در 2گزينه  .7

داري) الف
او، زمان

سردار شج
يكي) ب

سردار بي
1(تاريخ (

در 1گزينه  .7
اردشير -

با خود هم
در زمان -
1(تاريخ (

erv.ir
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ها  ي از آن

داشت و او 

نهاوند،  ولا 

 نخست با 
سپس . كرد

ي به اينكه 
دربارة «: ه

 از مورخان 
 در حوالي 

اند، اقوام  ه

ي از سران 
داريوش . ت

، به شرق 

داد ادعاي  
دشير سوم 

 افتاد كه در يكي

اه شوش بر ددش

د قادسيه، جلولا
  .ته شد

صلي انجام داد؛
ز ايران تثبيت ك

اي كند يا اشاره ي
اند كه  ذكر كرده

اي عده. د ندارد
و جنوب روسيه

ن آن را پذيرفته

همراهي تعدادي
ت شاهي نشست
هي هخامنشي،

 كه احتمال مي
ارد. امنشي كرد

140(  

پور يكم، اتفاق
  .آمد

بزرگان، عليه پاد

نگ بزرگ مانند
ف شهر مرو كشت

او دو كار اص. سيد
ناطق وسيعي از

يد صحبت نمي
د ولي مشخصاً

نظر وجود  اتفاق
ق فلات ايران و
سان و مورخان

نشي بود، با ه
ب كرد و بر تخت
رتاسر شاهنشاه

تي راان سلطن
قلمرو هخا ةميم

   .قتل رسيد

12/11/03 مششة 

ها در زمان شاپ گ
به اسارت درآوم 

  .وج گرفت
ن، با پشتيباني ب

د و در چند جن
رانجام در اطراف

ه اوج قدرت رس
ت خود را بر من

  .د

 با شك و تردي
آورند  ميان نمي

 به ايران و هند،
ع در شمال شرق

شنا ي از باستان

 خاندان هخامن
درت را سركوب
و امنيت در سر

  .خود افزود

 كساني از خاندا
صر را دوباره ضم
 كاخ شاهي به ق

16  
 

ةمرحل(وم انساني 

رد از اين جنگ
وس، امپراتور رو
ربار ساسانيان او

چوبيننام بهرام 

  

ران حمله كردند
گريخته بود، سر

(  

، حكومت ماد به
، قدرت...پارس و 

شوريان پايان داد

  

،»ت«و » ب« 
ست، سخني به
اجرت آرياييان
علفزارهاي واقع
داد قابل توجهي

«  
  )شوار

 از شاخة ديگر
ن و مدعيان قد
راري آرامش و
ند را به قلمرو خ

(  

ك داي حكومتش
جنگجو بود و مص
ي از خدمتكاران

هم؛ ادبيات و علو

دو مور. ن شدند
ر ديگري والريانو

سياسي در در ع
ران مشهور به ن

)آسان: دشواري

ب مسلمان به اير
 كه به خراسان گ

)آسان:  دشواري

د كه در زمانش،
ل مختلف ماد، پ
 به حاكميت آش

 

)دشوار: شواري

لهايي مث بارت
به چه شكل اس
مان و مسير مها
يي، نخست در ع

اي كه تعد ضيه
».ت ايران شدند
دش: طح دشواري

يوش يكم كه
و ديگر شورشيان
 داخلي و برقر
و شمال غرب هن

  .  رخ داد
متوسط: شواري

شير دوم، در ابتد
طلب و جن ي جاه
دست يكي ن، به

سنجش ده

 
 جنگ با روميان
 كشته شد و در
م، اختلاف و نزاع
م، يكي از سردا

  
؛ سطح د96ص  

گرد سوم، اعراب
ك. كردند يزدگرد

؛ سطح د98ص  
 

نرواي مادي بود
ارآمدي از قبايل

شد و شور متحد

 .وك انجام شد
  .ربط است ي

  .ر است
؛ سطح دش81ص 

رسي، دربارة عب
به) م و كيفشان

د و اروپايي و زم
وام هند و اروپايي

براساس فرض. ند
وارد فلات. م.ق 1

؛ سط81و  80ص 
 

 كمبوجيه، داري
، گوماتة مغ وي

هاي دن شورش
هايي از غرب و ت

  .رگ است
  .ؤال ندارد

كركشي به هند
؛ سطح دش85ص 

 
و جانشين اردشي

او پادشاهي. ساند
 مقدوني به ايران

    
 

. رست است
بارها ناچار به ن

س، امپراتور روم،
مان هرمز چهارم
مان هرمز چهارم

 .ر كردت بركنا
،10درس  -) 1

 . رست است
 فرمانروايي يزدگ
ساني را مغلوب ك

،10درس  -) 1
. ست استر

ر، سومين فرمان
سپاه منظم و كا
ت بابل، عليه آش

  :ها ساير گزينه
قدام توسط دهيو
ي نادرست و بي
ن كار هووخشتر

ص، 9درس  -) 1
 . رست است

يد كه كتاب در
كم(ن رويدادها 

ه اولية اقوام هند
دهند كه اقو مي

ان زيسته آرال مي
15ر حدود   

ص ،9درس  -) 1
. رست است

مرگ مشكوك
اي بزرگ پارسي
س از فرونشاند
ي كرد و قسمت

  :ها گزينهساير 
امات كورش بزر
طي با صورت سؤ
قدام پس از لشك

ص، 9درس  -) 1
. رست است

شير سوم، پسر و
به قتل رس ،نند
اسكندر ةحمل ة

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
ساسانيان
گرديانوس

در زم) ب
در زم) پ

را از قدرت
1(تاريخ (

در 1گزينه  .7
لدر اواي

سپاه ساس
1(تاريخ (

در 4گزينه  .7
هووخشتر
تشكيل س
با حكومت
بررسي س

اين اق) 1
عبارتي) 2
دومين) 3
1(تاريخ (

در 1گزينه  .7
دقت كني
دربارة اين
سكونتگاه
احتمال م
درياچه آ

ايي درآري
1(تاريخ (

در 3گزينه  .7
پس از م
ها خاندان

بزرگ پس
لشكركشي
بررسي س

از اقدا) 1
ارتباط) 2
اين اق) 4
1(تاريخ (

در 3گزينه  .7
اردش) ب

شاهي كن
ةدر آستان

erv.ir
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در . ي شد

  .رج شد
 را تصرف 

رو، بيشتر  ن

ي و هجوم 
و نزديك را 

   .داشتند
  . رج كرد

خت بناهاي 
ايران را به 
رگذارترين 

 دامغان، و 

.  
طور  ن را به

 

يل اهميت 

دروني ةچار تفرق

شيان خارهخامن
كر كشيد و آتن

از اين. ي شدند

احتماليهاي  رش
دور وهاي  زمين

كامل ند ةو سلط
ت سلوكيان خار

 و تجاري، ساخ
هخامنشيان، ا. 

تأثير ايرانيان به 

روازه در حوالي

 آنان استوار شد
سلوكيان ،شدند

يز از جمله دلاي

 

140(  

كرد، دچ ومت مي
  

ه ةمصر از سيطر
ل، به يونان لشك

رقابت و درگيري

ورند از وقوع ش
تجاري با سرزي 

رت و خويش نظا
گرگان را از دست

مراني، اقتصادي
.ن فراموش نشد
خامنشي بود كه

وزي، شهر صددر

آ درت و سلطنت
 و گريز موفق ش

ر آن است و ني

.دهدهي رخ مي

12/11/03 مششة 

حكو. م.ق 358
.شورش برداشت

 فرمانروايي او م
مصر و بابِلاي 

در مصر، وارد ر

ها وظيفه داشتن
هاي اليتفعرش 

متصرفات شرقي
شوريد و پارت و گ

عمرهاي  ت، شيوه
خ ايران و جهان
ست شاهان هخ

ركمنستان امرو

هاي قد د و پايه
صد سال جنگ

  )توسط

 و گاز در بستر

گري و صيد ماه

17  
 

ةمرحل(وم انساني 

تا  404 كه از 
 صغير سر به شو

در دوران. ودر ب
ها شاندن شورش

  .دست نياور
  )دشوار

شينان اسكندر د
  .ود

ه د و ساكنان آن
گستر ةزمين رها

ودشان بود و بر م
وچان امروزي ش

  )سط

سياستو فنون 
و ديني در تاريخ

تدبير و سياس ةط
  .ل شدند

شهر نسا در تر: 

هايت خود رساند
 پس از قريب ص

مت: طح دشواري

جود منابع نفت
  .گاز است

زر و فقط گردشگ
  )شوار

فياي ايرانرا

هم؛ ادبيات و علو

اردشير دوم ي
چك در آسياي

طلبي مشهور حت
ش، پس از فرونش
د يس توفيقي به
د: سطح دشواري

ت خود، با جانش
لمرو خودشان بو
ي برپا شده بودند
ي ديگر، اين شهر

ق غربي قلمرو خو
در حوالي قواي  ه

متوس:  دشواري

ين كشورداري و
جويي فرهنگي و

به واسط.  كردند
ن روزگار تبديل

:اند از يب عبارت

شكانيان را به نه
شروي كردند و

؛ سط92و  91، 9

ت دريايي و وج
ز منابع نفت و گ

  .ست
و در درياي خز 

دش: طح دشواري

 جغر

سنجش ده

ز زمان پادشاهي
رش كورش كوچ

گذراني و راح ش
جانشين داريوش

ميلاسا ة در تنگ
؛ س87و  86ص 

 تشكيل حكومت
 مناطق غربي قلم
 معماري يوناني

از سوي. ي كنند

  : ست
سلوكي به مناطق
سلوكي در ناحيه

؛ سطح 91ص  
 

امنشيان در آيي
جهاني و مداراج
 جهاني تبديل

آ ةشد و شناخته

ترتي  اشكانيان به
   .د امروزي

وسعت قلمرو ا 
سمت غرب پيش ه

  .ند
90، 89ص  ،10

 
فارس، تجارتليج

برداري ا و بهره

  .ي عمان است
فارس اسر خليج

است فارسليج
؛ سط53و  25ص 

    
 

ان هخامنشي ا
مامداري او، براد

   :مواردساير 
شير دوم به خوش
يارشا، پسر و ج
در نبرد دريايي

ص ، 9درس  -) 1
 . رست است

  :ها بارت
وكيان از اوايل
هان سلوكي به
شهرها براساس

رو جلوگيري كوچ
  .آوردند ي

هاي نادرس بارت
ر توجه شاهان س
ك بر فرمانرواي س

،10درس  -) 1
. رست است

 يادگارهاي هخا
ابداع هنرهاي ج
 حكومت بزرگ
 جهان متمدن و

  : ها ساير گزينه
هاي سلسله ت

 در نزديكي بغدا
ات مهرداد دوم،

تدريج به يان به
يران بيرون كنن

و  9رس د -) 1

. رست است
لايل اهميت خلي
 تجارت دريايي

  :هار گزينه
ريايه اهميت د

ه تنگة هرمز در
رت مربوط به خل

، ص6درس - ) 

www.sanjeshse

خاند )پ
ابتداي زم

سبررسي 
اردش )الف
خشا )ت

كرد، اما د
1(تاريخ (

در 1گزينه  .7
ي عببررس
سلو) الف

توجه شاه
اين ش) ب

طوايف كو
مي فراهم

عبررسي ب
بيشتر) پ
ارشك )ت
1(تاريخ (

در 4گزينه  .8
ميراث و
باشكوه، ا
نخستين
مردم در
سبررسي 

پايتخت) 1
تيسفون

فتوحا) 2
اشكاني) 3

كامل از ا
1(تاريخ (

در 4گزينه  .8
از جمله دلا
درياي خزر،
بررسي ساير

مربوط به) 1
مربوط به) 2
اين عبار) 3
1(جغرافيا (

erv.ir
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نوب شرق 

س است كه 
 منابع نفت 
دريا زندگي 

  .س است

لي، معدني 
  رودها 

  .كند ي

 ،شويم ر مي

ها  د، به آن

هاي فصلي 

وقت شكل 

ك و گرگان از جن

ياي عظيم تتيس
برداري از ي، بهره

 فقط در اين د

فارس هميت خليج

ي شامل مواد آل
شاورزي توسط ر

  . تند

  

ختلف را تامين مي

تر ن دوره نزديك

ها اتفاق بيفتد ش

ه جزء كانون ،ند

 نوعي كانون مو

140(  

رود اترك/ نوب 

از بقاياي دري ريا
جارت درياييبه ت

 خاوياري جهان

و گاز مربوط به اه

هاي شيميايي نده
ده در اراضي كش

ها مسكوني هست

.است 1 گزينه 
  .كند ين مي

هاي مخ ان بخش

چه به پايان اين

از سال اين بارش
 

كنن م سال حفظ 

دهد، ي رخ مي

12/11/03 مششة 

  .فارس استج

رود و هراز از جن

اين د. شده است
توان به ن دريا مي

انواع ماهيان. رد
  .ست

نابع عظيم نفت و

آلايند -3ستيك 
شد ميايي مصرف

  .ت
ه  و برخي از آن

گزينه، برعكس
ب كشور را تامي
ب مورد نياز ساكنا

ه اين دليل هر چ

داقل هشت ماه ا
 ) و سوم است

هاي گرم اي ماه

ه مدت و اتفاقي

18  
 

ةمرحل(وم انساني 

 مربوط به خليج
   دالكي و مند

سفيدر/  شمال 

  )دشوار: ي

شيده شجنوب ك
دلايل اهميت اين
 ماهي اشاره كر
رندگان مهاجر اس
گو و نيز وجود من

  )شوار

  : ند از
ي جامد مثل پلاس
ها و سموم شيم

يراني ايران است
باشند  ايران مي

دقيقاً اين گ .شود
ان آب رودها، آب
شمه و قنات، آب

به ،بارد  بهار مي

شته باشند و حد
ستي عبارت اول
ف خود را تا ابتد

هي بارش كوتاه

  

هم؛ ادبيات و علو

،»ب«و  »الف«
كارون، كرخه، ←
ولگا و اورال از ←

؛ سطح دشواري5

به جمتداد شمال 
از جمله د. ده بود

دشگري و صيد
يا، محل توقف پر

اع ماهي و ميگ انو
دش: طح دشواري

ان كنند، عبارت ي
ايه زباله -2ي 
ورود كوده -5ت 

  )دشوار: واري

 رود قابل كشتير
رد كه متعلق به

  )دشوار: واري

ش مين ميأوي ت
ن به صورت جريا
مين به صورت چش

  )آسان: واري

يز تا اوايل فصل

 )آسان: واري

متر بارش داش ي
متن، بيانگر درس
سال ذخيره برف

 و بارش كه گاه
  .نامند
متوسط: شواري

سنجش ده

«ي خزر و مورد 
←ريزند س مي
←ريزند زر مي
   غرب

54و  53و  52ص 
 

ي است كه در ام
شمالي را پوشانيد

زيست، گرد حيط
ي حاشية اين دري
رورش مرواريد و

؛ سط53و  52ص 

ران را تهديد مي
نعتي و كشاورز

ونقل نفت و حمل
؛ سطح دشو56ص 
 

ترين و تنها ويل
مهمي وجود دار

؛ سطح دشو56ص 

.  
هاي جو از ريزش

ش برف و باران
ي فرورفته در زم

؛ سطح دشو49ص 
 

 اواخر فصل پايي
  .د
؛ سطح دشو49ص 

5ش از    ميلي
در واقع اين م( .

در فصول سرد س

به مناطق گرم
ن هاي اتفاقي مي

سطح دش ؛50ص 

    
 

 . رست است
 مربوط به درياي

فارسكه به خليج
كه به درياي خز
و ارس از جنوب

، ص6درس - ) 
. رست است

 پهنة آبي بزرگي
كرة ش  اعظم نيم

هاي خاص مح ي
هاي ضي از تالاب

كنيد كه صيد و پر
، ص6درس - ) 

 . رست است
ي كه درياهاي اير
هاي شهري، صن

استخراج و -4و 
، ص6درس - ) 

. رست است
  :ر موارد
ترين، طو ، پرآب

فارس، جزاير م ج
، ص6درس - ) 

 . رست است
.هاي نادرست  نه

ود در كشورها ا
ل سرد سال ريز
هاي  گرم سال آب

، ص6درس - ) 
. رست است

ها در شتر بارش
شود ها بيشتر مي

، ص6درس - ) 
 . رست است

آبگيري كه بيش
گويند دائمي مي

ي آبگيري كه د
  . روند
هاي نزديك ب ن

ه ها را كانون  آن
ص ،6درس –) 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .8
،»پ«رد مو
رودهايي ك -
رودهايي ك -
رود كورا و/ 
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .8
درياي خزر،
زماني بخش

و گاز، ويژگي
بعض. كنند مي
دقت ك :نكته

1(جغرافيا (
در 1گزينه  .8

هايي آلاينده
ه فاضلاب -1

و راديواكتيو
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .8
بررسي ساير

كارون،) الف
در خليج) ت
1(جغرافيا (

در 1گزينه  .8
گزين بررسي

ب موجوآ )2
در فصول )3
در فصول )4
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .8
در ايران بيش
آبدهي روده

1(جغرافيا (
در 2گزينه  .8

هاي آ كانون
هاي د كانون

ها اگر كانون
ر شمار مي  به

در كوهستان
گيرد كه مي

1(جغرافيا (

erv.ir
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كند،  ت مي

ي جدا ماند 

.) اسـت  ب

  

 ،محمـول  و

  . بگوييم

نقطة آن هدايت 

هاي قديمي  آب

بالـف  (وري ص ـ   

:رتيب زير است

و موضـوع  ةحي ـ

ها سخن ذب آن

  .دنكذب ندار

  نسبت
  است
  است
  است

140(  

ترين پايينوي 

 
ل پيش از بقيه

شـكل و ترتيـب

تر به »گوش دارد

نا سـلب در  و ب
   .شد

صدق و كذ ةربار

 قابليت صدق و ك

  محمول
  »ب«

  اراي موش
  اراي گوش

12/11/03 مششة 

 جاري را به سو

 .د ارتباط دارد
6 سا ميليون

ش طبيعـي را بـه    
  :واهد بود

  

  

گموش ش دارد و 

بايجاو گردد   مي
باش مي )موجبه(ي 

توانيم در د و مي

ي كامل خبري و
  .ه نيستند

  موضوع
  »الف«

د  ديوار 
د  موش

19  
 

ةمرحل(وم انساني 

هاي آب ها اري

  

اقيانوس هندبا  ن
ت كه از حدود 

  

جملـه از زبـان ط
ترتيب زير خو ه

  است
است/ هستند 

  هستند
)رابطه(نسبت 

ديوار موش« ةضي
 .  

آن مشخص )ت
ي نسبت ايجابي

دنده ي خبر مي

زيرا معناي ؛ستند
ري بوده و قضيه

 منطق 

هم؛ ادبيات و علو

ب ناهموشيو  

)متوسط: واري

درياي عمانق 
ظيم تتيس است

)متوسط: واري

بهتر است هر ج 
شده به ياي داده

  ده
  كلاس

  
  )ط

وري دو قضصار 
شوند تكثير مي

  .ت

  )سط

كيفيت(ق نسبت 
داراي ،»ربينا است

  

چيزي ة كه دربار

 تنهايي تصور هس
شايي و غيرخبر

سنجش ده

 
شكل زمينه 

؛ سطح دشو51ص 

  .ت است
ب كشور از طريق
قاياي درياي عظ

  .درآمد
؛ سطح دشو51ص 

،حملي ةي قضي
وري قضايصلب 

  »ب«
دزديده شد
واردشونده به ك
محمول

متوسط :دشواري

ساختا يم،ح داد
ضوع و محمول

  .اندني
ن اصفهاني است

  .ه است
  .سنده است

متوس :دشواري ح

تنها از طريق ،ضيه
كور غير« ة قضي

  .اند خص شده
)آسان :دشواري

داري امعن هاي ه

به )مقدم و تالي(
انش هاي هوع جمل

    
 

. رست است
ي كه با توجه به

  .گويند ز مي
، ص6درس - ) 

 . رست است
  :ها ر عبارت

درست »ت«و  »
ايران در جنوب 

درياي خزر از بق
درياچه امروزي د

، ص6درس - ) 

 .رست است
ص آسان اجزاي

قا ،ا اين توضيح
  »ف

  ل من
  جويان
  ضوع
د سطح ؛57ص 

 .رست است
هم شرح پيشتره 

ملي از طريق موض
 و حسين اصفها

ي است و حسين
 شاعر و نويسنده
ست و علي نويس

سطح ؛57ص  -
 .رست است

لبه بودن يك قض
بنابراين .ن ندارد

درستي مشخ به ها
د سطح ؛57ص 

 .ترست اس
هجمل ،ت است از
  :ها ر گزينه
(شرطي  ةي قضي

مري نيز از نوا ي

www.sanjeshse

در 4گزينه  .8
اي به محدوده
حوضة آبريز

1(جغرافيا (
در 1گزينه  .9

بررسي ساير
»ب«عبارت 
)الفعبارت 
د) پعبارت 

و به شكل د
1(جغرافيا (

  
 

در 1گزينه  .9
براي تشخيص

با .درآورديم
الف«

اموال
دانشج
موض

ص - 6درس (
در 4گزينه  .9

همانطور كه
اياي حملقض

علي: مثال
علي اصفهاني

علي: مثال
علي شاعر اس

-  6درس ( 
در 4گزينه  .9

سال و جبةمو
ثيري در آنأت

ه ساير گزينه
ص - 6درس (

در 3گزينه  .9
قضيه عبارت
بررسي ساير

اجزاي) 2و  1
هاي هجمل )4
  

erv.ir
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ي خواهـد  

عي جسـم     

 .)ـان شـد    
و  )3 ةزين ـ

لي واليبال 

ضـيه بايـد   
جزيـي،   :د 

ها را بـا   آن

 بـه شـرح    

تـوان   نمـي 

ديگـر را  ف     

  .)ش

ريت ـ عصاديق وسي

سـي را نيـز نـوع

 جانبـازان قهرمـ
گز رد(آمـوز   نش

تيم مل(موضوع  

ئي بودن يك قض
هماننـد ،ـد بـود  

كنيم و آ نده مي

  .ني هستند

  .رد

صـادقجزئيه  ة

  
  

ن ر تقابـل تضـاد  

ق و كـذب طـرف

پرسشدر اين  ت

140(  

مص ةبوده و دامن

هاي هندس شكل
4 ينةگز رد(  

م ملي واليبـال
ترين دانش خوان س
بار برتنها يك) 

يص كلي يا جزئ
ور كلي خواهـس

ها بسن اقلدبه ح

خواند ،هكتابخان

پذير سور نمي ،ه

ةچهار قضي نيم،

)سالبة جزئيه (
)سالبة جزئيه (

در بنـابراين  ،ود 

 ضـرورتاً صـدق

درستها عبارت 

12/11/03 مششة 

تر بو فهومي كلي

توان ش مي ،باشد ي
ر. ( انسان است

تيم :مثل( ؛نامند
و درس) 2گزينه 

)قهرمان شدن( 

براي تشخي .وند
سداراي  ،ته باشد

به همين دليل ب

هاي اين ك  كتاب
 

و قضيه شخصيه

كنكديگر حمل 

  A ،B نيست.
  B ،A نيست.

شـو مي  Cكذب

ذب يك طرف،

تنه( .دنبال دارد

20  
 

ةمرحل(وم انساني 

  :ت

ها مف سبت به آن

طول و عرض مي
سطح، مثلث، هم

ن مي هشخصي ةي
گ رد( )اين ميز ة

شخصيه محمول

شو ضايا بيان نمي
داشت ...) ديني و

ب ،اند بيان نكرده

برخي - 
 .دن بشر است

شخصيه است و 

جه دارند را به يك

بعضي - 
بعضي - 

م تضاد موجب ك

اقض صدق و كذ

د را بهB  كذب اً

هم؛ ادبيات و علو

چنين است»مدم
   

  
  )ط

جسم نس ،هستند
  ) 3و  1 ة

ندسي داراي ط
و از سويي، م ت
  

آن را قضي ،اشد
ةپاي(است  صوره
در قضية ش: ص

(  

ور قضسوضوع و 
د ،علمي(قانون  

  .ي دارد
اي را ب ن و قاعده

 .ند
آسيا زادگاه تمد 

سبببه همين 
  )ط

وج خاص منم و 

  )ط

در احكام  Aدق

ت و در تقابل تنا

لزوما C ه صدق
  )ط

سنجش ده

آمبه سوي تو « 
هستم          و

سبتن           
متوسط :دشواري

ي داراي جسم ه
ينةگز رد) (يراني

 كه هر شكل هن
رج در نظر گرفت

)آسان :دشواري

مفهومي جزئي با
و محص ومي كلي

راه تشخيص) 4 ةن

)دشوار :ريدشوا

مصاديق مو ةمن
ةاي جنب  قضيه

فهومي عام و كلي
قضيه هيچ قانون

  :م
چهار چرخ هستن

-:  چنين است
ب ،يه جزئي است

متوسط :دشواري

كديگر نسبت عام

 )جبة جزئيه
 )جبة جزئيه

توسطم :شواري

رقرار است و صد
  .جه گرفت

قض برقرار است

ض وجود دارد كه
متوسط :دشواري

↓

    
 

وريصشكل  :ث
مده به سوي تو

    محمول     
د سطح ؛55ص 

 .رست است
سان و ايرانيه ان
اي > انسان >م 

ظر داشته باشيم
ذهن و نه در خار

د سطح ؛58ص 
 .رست است

م ،حملي ة قضي
مفهو ها، قضيهر 

گزين رد(دوستم 
  .شودحمل مي

د سطح ؛58ص 
 .رست است

معمولاً دا ،زمره
ه باشيم كه اگر
ي است يعني مف
نجا كه اين دو ق

گيريم در نظر مي
ها داراي چ مبيل

رست اين قضيه
موضوع اين قضي

د سطح ؛58ص 
 .رست است

فهومي كه با يكد
  : داشت

  ، Bموج. (است
  ،A موج. (است

دش سطح ركيبي؛
 .رست است

A ،تقابل تضاد بر
نتيج A   از صدق

، تقابل تناقDو  
  .هد

 C ،تقابل تناقض
د سطح ؛62 ص 

↓

www.sanjeshse

تكميل بحث
آ         من

    موضوع 
ص - 6درس (

در 2گزينه  .9
از آنجا كه -

جسم.(داشت
اگر در نظ -

ذ موجود در
ص - 6درس (

در 1گزينه  .9
اگر موضوع

موضوع ساير
تنها فرزند د

ح) جانبازان
ص - 6درس (

در 3گزينه  .9
در گفتار رو
توجه داشته

وري كليتص
از آن )2و  1

جزئي د رسو
برخي اتوم -
شكل در )4

از آنجا كه م
ص - 6درس (

در 2گزينه  .9
هرگاه دو مف
زير خواهيم

A بعضي -
B بعضي -
، تر6درس (

در 3گزينه  .9
 AوC  بين

را  Cصدق
Aمابين  -

ده نتيجه مي
و B بين -
- 7درس (
  

↓
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مـوزان يـا   
 ،اند م كرده

ها در مورد 

 و محمول 

ي در مـورد   

ـا قطعيـت    

ض عكـس  

  .شود ي
 ةبـه سـالب  

  .باشد مي

  

آ دانـش  ةرد هم
نام ت كتاب ثبت
تنه كم و قضاوت

  .شند
  .استي 

ست كه موضوع

جزئـي ةك قضـي  

شـرات بــاير ح  

نقيض ،»پ« ةضي

منعكس مي »تند
ت نشده و آن را ب

م مغالطه و فاقد 

.ها سخن گفت

140(  

كم را در مور ح
دريافت برايوزان 

 ما در مقام حك

  . رسيد
نام نگرفته باش ت

اي كذب ديگري

يه را متقابل دانس

ن از صدق يـك

كم در مـورد سـ

بنابراين قض ؛دباش

رم شيريني نيست
كلي رعايت ةالب

اصل بوده ةضي

ه  انعكاس در آن

12/11/03 مششة 

د كه بتوانيم آن
آمو خي از دانش

بلكه. اند م نكرده

كلي ةدق قضي
گر تصميم به ثبت
لي قطعاً به معنا

 

توان دو قضي مي

توا نمي ،متداخل

 كذب همان حك
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سا ةوي در قضي

داخل مستوي قض
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شود موجب نمي 
گوييم تنها برخ ي

نام ت كتاب ثبت

توان به صد ً نمي
 است برخي ديگ
اشته و صدق اول
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 )صادق( .ستند

  )كاذب( .ت
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  .ن نيست

م ةصدق دو قضي
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درست است» ردن
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صدقال كس لازم

كه در اين ،دانيم

ي لزوماً صادق

،ييد بشودأكلي ت

 در اين مورد وجو

نوراني كر«ت و 
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جزئي عك ة سالب
  .رد

اصل بد ةض قضي
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ك حكم كي ض
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  .دارد

نادرست» ي كنند
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باشد چرا كه مي
 قطعي صادر كر
س مستوي نقيض
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ضود كه وقتي تقي
اهميت تلق ي كم
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  .كنند ي
بنابراين امك .ذيرد
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نادرست» ر بالماء
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دهد مي» زمين« 
آفر«ت و معناي 

  )سط

  

  )ن

»سر جغد: بومة 
  .ه است

  )سط

  .است 
  )متوسط: ي

درست ا» خاصّاً 
د» ر عليه الماء

درست »اً خاصّ  
  )دشوار: ي

رت خداوند در
  
  .رد

  )سط

»بسته شده:  ق
  .است» 
د يم» پشت«ي 

.است» دوستي
  )وار

سنجش ده

 و خبر است و ب
است» گردند مي«

 است و معناي
مفعول آن است» 

متوس: يح دشوار

)3رد گزينه (» 
  )4زينه 

  )2ه 
آسان: يح دشوار

  »رده است
رأسُ الب«، » ند

تباه ترجمه شده
متوس: يح دشوار

»گياه دارويي« 
يسطح دشوار ؛6

خ زيتاً «ت است و 
رُلا يؤثّ «رست و

تاً يز «ت است و 
يسطح دشوار ؛7

قد«ل آمده، به 
.دشو  ديده نمي

دب و اخلاق دار
متوس: يح دشوار

مُغلَق«ضاد كلمه 
گران: غالية«اد 

دف بوده و معناي
د:  صَداقة«ضاد 

دشو: يح دشوار

    
 

 .رست است

مبتدا» رجالٌ  ولا
«به معناي » ون
مفرد بوده» ض

»الخلقَ «بوده و 
سطح ؛5درس  -

 .رست است

»شوند ستاده مي
رد گز(» انان ما

رد گزينه(» رزها
سطح ؛5درس  -

 .رست است
  :ها ر گزينه

راهنمايي كر: ت 
كن حركت مي: کُ 
اضافه و اشت) لي
سطح ؛5درس  -

 .رست است

به معني » يّ طّبّ 
69 ، ص5درس 

 .رست است
  :ها ينه

نادرست» لخاص
نادر» أثّرُ بالماء
نادرست» لخاص

70 ص ،5درس 
 .رست است

 در صورت سؤال
ومي با اين شعر

شاره به خوبي اد
سطح ؛5درس  -

 .رست است

، متض» باز : وحاً 
متضا» ارزان:  ة
متراد» راءوَ «و  
متض» دشمني:  ن
سطح ؛5درس  -

www.sanjeshse

در 4گزينه  .10
هولا«تركيب 

يَسيرو«فعل 
الارض«كلمه 

فعل ب» بدأ«
- )1( يعرب(

در 1گزينه  .10
فرس: ينبعثُ «
جو: شبانبا«
مر: الحدود«
- )1( يعرب(

در 1گزينه  .1
بررسي ساير

قد دلَّتْ«) 2
يتحرّکُ«) 3
ول(كلمه ) 4
- )1( يعرب(

در 1گزينه  .1
الط العُشبَ «
د -1 يعرب(

در 3گزينه  .11
ساير گزي در
ال تيالز « )1
فلا يتأ«  )2
ا تيالز « )4
د -1 يعرب(

در 3گزينه  .11
در بيتي كه
ارتباط مفهو

اش) 3(گزينه 
- )1( يعرب(

در 2گزينه  .11
مفتوح«كلمه 

ةخيصرَ «) 1
»لفخَ «) 3
دوانالعُ «) 4
- )1( يعرب(
  

erv.ir

08

09

10

11

12

13

14



 

 وسط يا انتهاي  . جمله

  .د

  . عل است

140(  

ه باشند، چه در

اليه داشته باشد 

  .ست

فاع» الناسُ «ت و 

12/11/03 مششة 

  .شد
ر ابتداي جملهه د

خبر بايد مضاف

  .ه است

  .ت
  .يم

است و فعل نيس 
  .ت

 
  .فاعل است» 

شود مفعول است
  .ل يكي است

24  
 

ةمرحل(وم انساني 

ت فعليه بيشتر باش
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